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Організація виробництва – це комплекс заходів, спрямованих на 

раціональне поєднання процесів праці з речовинними елементами 

виробництва в просторі й часі. У сучасній економічної літературі термін 

«організація виробництва» трактується як «способи вибору, розподілу і 

кооперування елементів виробництва для досягнення поставлених цілей 

при мінімальних затратах ресурсів». 

Організація виробництва охоплює всі складові виробничої 

системи, аспекти її виробничо-господарської діяльності та включає: 

 організацію праці робітників підприємства;

 організацію виробничих процесів у часі і просторі;

 організацію обслуговуючих і допоміжних виробництв;

 організацію контролю якості продукції;
 організацію технічного нормування праці;

 організацію управління.

Під організацією виробництва також розуміють сукупність правил, 

процесів, дій, що забезпечують форму та порядок поєднання праці і 

речових елементів виробництва з метою підвищення ефективності 

виробництва та збільшення прибутку. 

Організація виробничої діяльності виконує багато завдань і 

відіграє значну роль у забезпеченні ефективності господарювання 

підприємства. Кожне підприємство має свою конкретну мету та 

особливості виробництва, які визначають певні завдання з його 

організації. Однак можна виділити і загальні для всіх підприємств 

завдання організації виробництва. 

Усі завдання організації виробництва можна звести у три групи. 
 

Вирішення завдань першої групи формує організаційні основи 

підприємства . Вони спрямовані на здійснення організації підприємства, 

визначення принципів його функціонування і включають: 

 формування виробничої та управлінської структур 

підприємства;

 обґрунтування пропорцій між елементами виробничої системи;

 обґрунтування режимів роботи підприємства та його підрозділів;

 встановлення загальних принципів та конкретних параметрів 

взаємодії трудових ресурсів, предметів і знарядь праці.

Вирішення завдань другої групи забезпечує ефективне поточне 

функціонування підприємства. Ці завдання спрямовані на організацію 

виробничого процесу, яка виявляється, зокрема, через: 



 раціональне розміщення та забезпечення найкращої

 взаємодії машин, механізмів і обладнання в поточний період;

 організаційне забезпечення основного виробництва 

супутніми та допоміжними обладнанням, процесами, роботами;

 створення гнучких виробничих систем;
 встановлення послідовності виконання окремих робіт в 

поточному періоді.

Вирішення завдань третьої групи сприяє вдосконаленню

 кінцевого продукту: 

 розробці нової продукції;

 розробці нових технологічних процесів;

 скороченню часу запуску нової продукції у виробництво;

 досягненню високої якості продукції;

 підвищенню конкурентоспроможності продукції і т. ін.
 


